



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16-18 августа 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В поселке Диксон началась экологическая экспедиция «Роснефти»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Североморцы провели учения по освобождению морского порта в Арктике
- В центральной библиотеке состоялась встреча с офицерами-североморцами
- Молодежь Дудинки вышла на «Зарядку со стражем порядка»
- В дудинской гимназии ремонтируют спортплощадку

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- У норильских выпускников есть еще один шанс поступить на бюджет в СФУ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае 27 городам и поселкам помогут убрать свалки
- Почти 83 млн рублей отдали кибермошенникам за неделю жители края
- В Красноярском крае всего 0,7% безработных людей

5. СМИ о России:

- ФОМ: Путину доверяют 80 процентов россиян, столько же одобряют его работу
- Заявление об уходе с поста президента и планы по ядерному оружию: о чем рассказал Лукашенко
- МИД: РФ предъявила ФРГ претензии по расследованию подрыва "Северных потоков"
- В России увеличат зарплаты работников федеральных госучреждений
- Мошенники обманывают пенсионеров под видом перерасчета пенсии
- Усилен контроль за управляющими компаниями в многоквартирных домах

6. Разное:

- Зачем Запад стравливает народы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В поселке Диксон началась экологическая экспедиция «Роснефти»

В поселке Диксон Красноярского края стартовала научно-исследовательская экспедиция «Роснефти» по изучению и мониторингу популяции белого медведя Карского моря. Впервые на северо-западном побережье полуострова Таймыр будет проведен полномасштабный авиаучет распределения и численности животных на суше в безледный период.

Экспедиция организована Арктическим Научным Центром компании в рамках корпоративной программы сохранения биоразнообразия арктических экосистем, получившей название «Тамура». Полевые работы проведут ученые Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН.

Обследование прибрежной территории и прилегающих островов Карского моря будет вестись с борта вертолета компании «РН-Ванкор». Участники экспедиции с помощью фоторегистрации оценят половозрастной состав медведей и их общее состояние. Также будет проведена безопасная для здоровья животных иммобилизация отдельных особей, чтобы у ученых была возможность отобрать пробы крови и шерсти для лабораторных, в том числе генетических, исследований. Это позволит сделать объективные выводы о состоянии здоровья краснокнижных хищников.

Для мониторинга сезонной миграции белых медведей, их активности и мест кормления на ряд особей будут надеты передатчики со спутниковыми радиометками. Впервые в российской практике планируется оснастить передатчиками не только самок, но и установить ушные радиометки на самцов.

Продолжение работ по изучению популяции белых медведей Карского моря запланировано на весну 2025 года, но уже в привычных для животных условиях — на припайном и дрейфующем морских льдах.

Лента.ру

2. СМИ о городе Дудинке

Североморцы провели учения по освобождению морского порта в Арктике

Военнослужащие Северного флота отработали действия по освобождению территории Дудинского морского порта, захваченного диверсионно-разведывательной группой условного противника. В учениях были задействованы в том числе палубная авиация, быстроходные лодки и артиллерия большого противолодочного корабля "Вице-адмирал Кулаков", сообщили в пресс-службе флота.

"Военные моряки и морские пехотинцы из состава отряда боевых кораблей Северного флота, выполняющего задачи арктического похода, отработали действия по освобождению территории Дудинского морского порта, захваченного диверсионно-разведывательной группой условного противника. По легенде учения, диверсионно-разведывательная группа условного противника захватила порт и заминировала его объекты", - говорится в сообщении.

По сценарию учений подразделение по борьбе с подводными диверсионными силами и средствами отряда боевых кораблей флота скрытно высадилось на территорию захваченного порта, разминировало объекты и освободило захваченное административное здание порта. Затем военнослужащие выполнили высадку морского десанта на побережье реки Енисей и провели штурмовую операцию по освобождению стратегического объекта в Арктике - с воды, с воздуха и с земли.

В пресс-службе добавили, что военнослужащие отдельной гвардейской бригады морской пехоты и морского инженерного полка Северного флота во взаимодействии с экипажем большого десантного корабля "Александр Отраковский" осуществили высадку морского десанта способом "на упор". "Из твиндека большого десантного корабля высадились на берег: гусеничный плавающий транспортер, двухзвенный вездеход на гусеничном ходу и самоходная реактивная установка разминирования, которые осуществили блокирование путей к порту", - сказали там.

Реклама

Отмечается, что в ходе учений были применены палубный вертолет Ка-27, быстроходные лодки, а также артиллерия большого противолодочного корабля "Вице-адмирал Кулаков". "Все задачи тренировки были выполнены в полном объеме, личный состав показал слаженность действий и высокий профессионализм", - подчеркнули в пресс-службе.

ТАСС

В центральной библиотеке Дудинки состоялась книжная встреча с офицерами-североморцами

15 августа в центральной библиотеке прошла встреча читателей с офицерами большого противолодочного корабля «Вице-адмирал Кулаков». Мероприятие открылось совместным чтением известного стихотворения Михаила Мотусовского «С чего начинается Родина». В ходе встречи участники обсуждали творчество русских писателей и поэтов, таких как Федор Тютчев, Александр Пушкин и Сергей Есенин, чьи произведения пронизаны любовью к родине, ее народу, традициям и истории.

Библиотекари Анна Сактобергенова и Инна Лаптева представили произведения таймырских авторов, ставшие частью золотого фонда краеведческой литературы. Заведующая библиотекой семейного чтения Ольга Захаркив познакомила читателей с авторами, работы которых публикуются в литературно-художественном журнале «Воин России».

В завершение мероприятия сотрудники библиотеки подарили североморцам краеведческие издания и символические сувениры в виде брелоков «Штурвал». Творческий подарок преподнесла вокалистка городского Дома культуры Юлия Курдогло.

Молодежь Дудинки вышла на «Зарядку со стражем порядка»

16 августа молодежный трудовой отряд принял участие во всероссийской акции «Зарядка со стражем порядка», посвященной Дню физкультурника. Мероприятие организовано Отделом МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району с целью укрепления доверия к правоохранительным органам и продвижения здорового образа жизни.

Разминку для ребят провел специалист по работе с личным составом Эльвир Мирзоев. Затем под руководством специалиста подростки приняли участие в спортивной эстафете, включавшей пять упражнений: прыжки на скакалке, отжимания, приседания, прыжки «Джампинг Джек» и упражнение с гантелями.

По словам бригадира отряда Марины Семеновой, школьники показали отличные спортивные результаты, а вместе с ними — сплоченность, взаимопомощь и здоровое соперничество. По итогам состязаний победила дружба, и подростки единогласно пришли к мнению, что подобные мероприятия следует проводить в городе чаще.

В дудинской гимназии ремонтируют спортплощадку

В образовательных учреждениях Дудинки на финальный этап выходит подготовка к новому учебному году. Самые масштабные работы по благоустройству территорий в этом сезоне ведутся на двух объектах - дудинской гимназии и спортшколы имени Кизима. Там появятся современные площадки.

Ремонтные работы у дудинской гимназии идут полным ходом. На пришкольной территории сняли старый асфальт и покрыли уплотнённым отсевом. Его должны залить бетоном, а после — прорезиненным покрытием. Вокруг готовой площадки установят забор, а внутри — спортивный инвентарь. Здесь ремонтируют сразу два поля. Большое — для занятий, игр и бега, и малое — для силовых тренировок. Педагоги уже планируют различные мероприятия и уроки физкультуры.

Виктория Фёдорова, директор дудинской гимназии: «В осенний период, если позволяет погода, мы проводим занятия всегда на площадке. Всегда бегают, разминаются. И потом здесь внутри можно организовать тоже игры какие-то, тот же баскетбол, например, или какие-то упражнения, потому что покрытие будет это позволять. Поэтому весь тот период, когда у нас не холодно и позволяет температура, мы планируем здесь активно заниматься».

Спортивную площадку у гимназии было решено отремонтировать ещё зимой. Она давно пришла в негодность. Также в этом году обновят входную группу здания школы. Всё это на средства районного бюджета и краевых субсидий. Долгожданный ремонт территории проходит и у спортивной школы имени Александра Кизима. Она пользуется большим спросом не только у школьников, но и у взрослых. Сейчас здесь проходит укрепление основания площадки.

Ксения Скорюпина, и.о. директора спортивной школы им. Кизима: «Здесь будут мини-ворота для футбола с одной и с другой стороны. И сетка волейбольная натянута. Кроме этого, на территории спортивной площадки будут оборудованы спортивные тренажёры под навесом».

По графику ремонтные работы должны завершиться к концу сентября. Но как отмечают подрядчики, в Дудинке установилась хорошая погода для строительства. Поэтому работы могут завершиться и раньше — к началу учебного года. Тогда же запланировано и торжественное открытие новых площадок.

Вести-Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

У норильских выпускников есть еще один шанс поступить на бюджет в СФУ

Сибирский федеральный университет (СФУ) объявил дополнительный набор абитуриентов на самые популярные направления. Набор производится в том числе и на бюджетной основе.

Большинство направлений, по которым открыт дополнительный набор, – технические или естественнонаучные. Это «прикладная информатика», «радиоэлектронные системы и комплексы», «фундаментальная и прикладная физика», «радиотехника», «техническая эксплуатация транспортного радиооборудования», «прикладная геология» и другие.

Кроме того, в числе специальностей, на которые еще можно поступить в этом году, две педагогические – «физическая культура и безопасность жизнедеятельности», а также «продукты питания животного происхождения».

Подать документы можно через сервисы «Госуслуги» или «АИС Абитуриент».

Как отметили в университете, для допнабора были выбраны наиболее востребованные и инновационные направления, выпускники которых легко устраиваются в крупные компании – «Русал», «Роснефть» и «Норникель», пишет «Перспектив Мир».

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае 27 городам и поселкам помогут убрать свалки

27 муниципальным образованиям региона выделяют средства из краевого бюджета на ликвидацию свалок. До конца 2024 года планируют убрать свыше 90 загрязненных территорий, сообщает пресс-служба Минэкологии Красноярского края.

Площадь участков, которые подлежат очищению, составила более 700 тысяч квадратных метров. Объем мусора — 100 тысяч кубометров. Так, на ликвидацию одной свалки выделяют до 4 миллионов рублей при условии софинансирования местного бюджета.

Как отметила первый замминистра экологии края Юлия Гурменюк, на рассмотрение поступило свыше 170 заявок от муниципалитетов. За очищенными от мусора площадями установят усиленный контроль.

press-line.ru

Почти 83 млн рублей отдали кибермошенникам за неделю жители Красноярского края

За прошедшую неделю телефонные мошенники сумели обмануть 207 жителей Красноярского края. Общий ущерб составил более 82,7 млн рублей, сообщили в краевой прокуратуре. Всего же с начала года жертвами интернет-преступников в регионе стали уже 8 287 человек, все вместе они лишились 2 млрд рублей.

Жителей края предупреждают, что уловки аферистов по выманиванию денег становятся все более изощренными, попадают на них зачастую доверчивые пенсионеры. Так, в июле этого года у 57-летней красноярки под предлогом инвестиций похитили 6,1 млн рублей. Женщина оформила кредиты на супруга, сына и подругу.

Потерпевшей позвонил неизвестный и представился трейдером, оказывающим услуги по инвестированию. Он рассказал о баснословных доходах и предложил собеседнице попробовать себя в этом деле. Пенсионерка согласилась и перешла на общение в мессенджере. Там её попросили скачать приложение, помогли создать личный кабинет и объяснили основные правила «работы».

«Аферист пользовался тем, что жертва — новичок в мире инвестиций. Поэтому очень просто убедил её отправить на платформу первые 300 тысяч рублей. — рассказывают в прокуратуре. — Деньги пенсионерка взяла в кредит и перевела по номеру „сотрудника обменного пункта“. Весь июль женщина провела в бесконечном потоке кредитов и переводов на фейковую инвестиционную платформу. Всё это время она находилась на связи с мошенниками, которые диктовали ей каждое действие. В один из дней лжеинвестор сообщил, что для „расширения авая“ требуются „доверенные лица“. Тогда пострадавшая привлекла к делу 21-летнего сына, супруга и подругу, оформив на них кредиты. Вырученные суммы также оказались в руках обманщиков. И когда пенсионерка поняла, что отправила 6,1 млн рублей кибермошенникам, то обратилась за помощью к правоохранителям».

По всем фактам мошенничества возбуждены уголовные дела, идет следствие и розыск злоумышленников.

newslab

В Красноярском крае всего 0,7% безработных людей

Краевой Росстат опубликовал статистику о безработице в регионе во втором квартале этого года. Оказалось, что женщины ищут работу дольше, чем мужчины, а многие безработные в поисках нового места для трудоустройства обращаются к друзьям и родственникам.

Сейчас в крае на официальном учете ищущих работу состоит почти 11 тыс. человек

Исследование проводили среди людей от 15 лет, из которых 22,5 тыс. человек оказались безработными.

Общий уровень безработицы составил 1,6%, он аналогичен уровню среди женщин и ненамного больше, чем среди мужчин, – 1,5%. При этом в городе уровень безработицы оценили в 1,3%, а на селе он существенно больше – 2,8%.

Среди молодежи до 25 лет доля безработных составляла 14,1%, а среди тех, кто старше 50, она выше более чем в два раза – 29,2%. Средний возраст безработных, по данным статистиков, 41,2 года, а в целом среди тех, кто не трудится, опыта работы вообще не имели 16,9% человек.

Женщины при этом работу искали дольше, чем мужчины, – 6,7 и 4,4 месяца соответственно.

Почти половина безработных искала новое место для трудоустройства через родственников и друзей, 35% обращались в службу занятости, 18,8% – к администрации или работодателю.

По данным краевого агентства труда и занятости населения, к концу июня число не занятых трудовой деятельностью, состоящих на учете, составило 10,8 тыс. человек. Из них 9,2 тыс. человек имели статус безработного, в том числе 7,1 тыс. человек получали пособие по безработице.

Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец июня составил всего 0,7%. При этом на 100 заявленных вакансий приходилось всего 19,5 человек.

ДЕЛА

5. СМИ о России

ФОМ: Путину доверяют 80 процентов россиян, столько же одобряют его работу

Большинство, а именно 80%, россиян хорошо оценивают работу президента РФ Владимира Путина на своем посту, 80% респондентов также доверяют ему, следует из результатов опроса ФОМ.

Согласно итогам опроса, 80% респондентов доверяют Путину, 12% выразили недоверие. Также 80% опрошенных положительно оценили работу президента на своем посту, 8% придерживаются обратного мнения.

Более половины, а именно 52%, респондентов положительно отозвались о работе российского правительства. 58% опрошенных считают, что глава кабмина РФ Михаил Мишустин хорошо справляется с задачами на своем посту, следует из результатов опроса, которые опубликованы на сайте ФОМ.

Кроме того, россиянам предложили представить, что в следующие выходные состоятся выборы в Госдуму. 44% опрошенных сказали, что проголосовали бы за "Единую Россию", по 9% отдали бы голоса за КПРФ, и ЛДПР, 3% выбрали бы партию "Новые люди", 3% - "Справедливую Россию".

Еженедельный опрос "ФОМнибус" проведен 9-11 августа 2024 года среди 1,5 тысячи человек в возрасте старше 18 лет из 104 городских и сельских населенных

РИА Новости

Заявление об уходе с поста президента и планы по ядерному оружию: о чем рассказал Лукашенко

Глава Белоруссии Александр Лукашенко дал интервью телеканалу «Россия». В ходе беседы он обсудил свои перспективы ухода с поста президента и планы касательно ядерного оружия. Эти и другие важные заявления белорусского лидера — в материале URA.RU.

Минск и Москва проработали оборону западной границы Белоруссии

Александр Лукашенко заявил, что Минск и Москва усиленно работают над обороной западной границы Белоруссии. Лукашенко отметил, что оборонительные рубежи выстроены от Бреста, Гродно и выше, и практически литовская и польская границы перекрыты на выгодных для Белоруссии условиях. Он отметил, что защита западного направления планируется с президентом России Владимиром Путиным не первый год, и существуют оборонительные планы, которые, если потребуется, могут быть переведены в наступательные.

Лукашенко сообщил, что готовит белорусов к своему уходу с поста президента

Лидер Белоруссии сообщил, что готовит население своей страны к возможному уходу с поста президента. Он уточнил, что 30 лет на должности — это много, люди привыкли к тому, что он на посту. Лукашенко подчеркнул, что такое положение неправильно. Президент не хочет, чтобы его возможный уход вызвал разочарование среди белорусов.

Белорусско-украинская граница сегодня сильно заминирована

«Белорусско-украинская граница заминирована так, как никогда. Военных конфликтов ранее таких не было, чтобы было такое минирование» — отметил президент Белоруссии.

Лукашенко заявил, что Путин и российские войска разгромят ВСУ в Курской области

Российские военные вместе с Владимиром Путиным, по словам Лукашенко, «снесут» ВСУ из Курской области. Он добавил, что в нападении на Курскую область участвовали профессиональные военные, включая иностранных наемников, собранные со всей линии боевого соприкосновения.

Минск и Москва понимают возможные источники агрессии против Союзного государства

Лукашенко сообщил, что Минск и Москва видят, откуда может быть нанесен наиболее серьезный удар по Союзному государству. Обе стороны хорошо понимают источник возможной агрессии, уточнил глава Белоруссии.

Эскалация со стороны Киева подталкивает РФ на асимметричные меры

Белорусский лидер указал на опасность эскалации со стороны Украины, которая может подтолкнуть Россию на применение асимметричных мер, включая ядерное оружие. Он

отметил, что применение тактического ядерного оружия оставило бы Россию без союзников и даже сочувствующих стран.

Минск и Москва считают, что Запад может отправить войска на Украину

Лукашенко заявил, что Минск и Москва предполагают о возможном вхождении натовских войск на Украину. После чего западные военные могут включиться в боевые действия.

Украина с вылазкой в Курскую область идет на повышение ставок

Украина идет на повышение ставок в конфликте, чтобы обеспечить себе более сильную позицию в возможных переговорах, считает Лукашенко. Однако президент Белоруссии назвал это неправильным и несоответствующим моменту шагом, отметив, что в такой ситуации с Киевом никто не будет разговаривать о мире.

Украина сосредоточила более 120 тысяч военных на границе с Белоруссией

Александр Лукашенко сообщил, что на белорусско-украинской границе находятся более 120 тысяч украинских военных. В ответ на это Белоруссия разместила свои войска вдоль всей границы.

Уклонисты с Украины бегут на Запад через Белоруссию

Граждане Украины, по словам Лукашенко, уклоняющиеся от службы в украинской армии, бегут через Белоруссию на Запад. Уклонисты направляются преимущественно в Польшу.

Попытки НАТО использовать Украину для захвата Белоруссии привели бы к «настоящей войне»

Лукашенко считает, что любые операции НАТО по захвату Белоруссии с территории Украины или при поддержке Польши привели бы к мобилизации и «настоящей войне». Он отметил, что натовские войска могут открыто войти на Украину и начать военные действия, а в такой ситуации защита Белоруссии была бы крайне сложной задачей.

Белорусы всегда поддержат россиян

России не стоит ожидать проблем со стороны Белоруссии. Белорусы всегда были надежными людьми и никогда бы не позволили стрелять россиянам в спину, отметил Лукашенко.

URA.RU

МИД: РФ предъявила ФРГ претензии по расследованию подрыва "Северных потоков"

Россия официально предъявила Германии претензии по расследованию подрыва "Северных потоков", заявил директор третьего европейского департамента МИД РФ Олег Тяпкин в интервью РИА Новости.

По его словам, власти ФРГ объявили в розыск украинца - одного из предполагаемых исполнителей теракта. При этом в немецких СМИ активно продвигается тезис о том, что лица, совершившие диверсию, не связаны с каким-либо государством.

Исходя из этого Тяпкин предположил, что немецкое следствие будет закрыто без выявления истинных заказчиков подрывов газопроводов. То есть, по сути, ФРГ спустит его на тормозах, отметил он.

Дипломат подчеркнул, что Россия не намерена мириться с подобным положением дел. Поставлен вопрос о выполнении ФРГ и другими странами своих обязательств, вытекающих из антитеррористических конвенций ООН.

В двустороннем порядке официально предъявлены соответствующие претензии, в том числе и Берлину, заявил собеседник агентства.

Ранее сообщалось, что генпрокуратура Германии выдала ордер на арест украинца, подозреваемого в причастности к подрывам "Северных потоков". Отмечалось, что мужчина проживал в Польше, но в июле он уехал на Украину. Также, как сообщили немецкие СМИ, установлены его сообщники - семейная пара дайверов из Украины.

Между тем, американская газета The Wall Street Journal на днях заявила, что президент Украины Владимир Зеленский лично одобрил план подрыва газопроводов "Северный поток", а в ЦРУ потребовали операцию отменить.

Российская газета

В России увеличат зарплаты работников федеральных госучреждений

Заработные платы работников федеральных государственных учреждений будут увеличены с 1 октября.

«С 1 октября зарплаты работников федеральных государственных учреждений будут увеличены на 5,1%», — заявили в Минтруде России.

Как отмечает РИА Новости со ссылкой на пресс-службу, речь идёт о преподавателях федеральных вузов, медработниках клинических центров, работниках гидрометеорологической службы, а также о тех, кто трудится в федеральных учреждениях медико-социальной экспертизы, науки, культуры и в других сферах.

Кроме того, это касается гражданского персонала силовых ведомств.

Ранее глава Минфина Антон Силуанов предложил сократить часть государственных служащих и повысить остальным заработную плату.

Министр подчеркнул, что увеличение зарплат предполагает большие расходы, а сейчас главная задача — поддерживать СВО.

RT

Российских пенсионеров предупредили о трех схемах мошенничества

В августе 2024 года мошенники для обмана российских пенсионеров чаще всего использовали три схемы — около половины случаев мошенничества с пожилыми людьми приходится на сценарии о перерасчете пенсии, оформлении полиса ОМС и предоставлении несуществующих скидок на ЖКУ. Об этом со ссылкой на пресс-службы ВТБ пишет РИА Новости.

В первом случае злоумышленники звонят под видом сотрудников Социального фонда России и обещают увеличение пенсии после ее перерасчета, предупредили в банке. Для оформления заявления они просят назвать личные данные, код из СМС или установить приложение для контроля смартфона жертвы. С помощью этой информации мошенники смогут получить доступ к кабинету на «Госуслугах», оформить кредит на имя пенсионера или подобрать данные к онлайн-банку.

При втором сценарии преступники звонят пенсионерам якобы от лица страховой компании, убеждая срочно продлить медицинский полис. Для этого они просят скачать «приложение Минздрава» — вредоносную программу, дающую доступ к телефону. Также мошенники могут попросить назвать СМС-код, который используют для входа на «Госуслуги».

Суть третьей схемы злоумышленников состоит в рассказе пожилому человеку о проходящей акции со скидками на услуги ЖКХ для пенсионеров. Для подтверждения такого статуса звонившие запрашивают персональные данные и код из СМС, с их помощью мошенники могут похитить средства со счета или оформить на жертву кредит.

Лента.ру

Усилен контроль за управляющими компаниями в многоквартирных домах

Правительство России установило меры ответственности для недобросовестных учредителей управляющих компаний (УК) в многоквартирных домах. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин, сообщается на сайте кабмина.

"В случае лишения управляющей компании лицензии, учредитель, доля которого в уставном капитале компании превышала 50%, будет вноситься в реестр дисквалифицированных лиц. Ранее туда вносился только генеральный директор этой УК", — отмечается в сообщении.

В кабмине пояснили, что дисквалифицированный учредитель не сможет инициировать создание новой управляющей компании как минимум в течение 3 лет, пока не будет исключен из реестра.

Также дисквалифицированный генеральный директор УК не сможет становиться учредителем управляющей компании с долей в уставном капитале более 50%. Как уточнили в правительстве, это "также поможет предотвратить возможные недобросовестные действия с его стороны".

6. Разное

Зачем Запад стравливает народы

В восьмидесятые годы Запад использовал против России афганских моджахедов, в девяностые – спровоцировал войну на Кавказе. Сейчас на битву с Россией подрядили украинцев. Стравливать другие народы, втягивать их к собственной выгоде в кровавые конфликты – это искусство англосаксы давно сделали основой своих действий на международной арене.

Интересно, что такого рода интриги не считаются у них чем-то зазорным; напротив, в их странах принято гордиться политиками, которые умело загребали жар чужими руками. Этот подход иносказательно и со свойственной ему поэтической силой изобразил Киплинг: чтобы справиться с многочисленным племенем красных псов Маугли по совету мудрого питона Каа рекрутирует на войну «маленький народ» – диких пчел.

Догадаться, кого Киплинг имеет в виду, нетрудно. Английский писатель (он был участником так называемой большой игры между Великобританией и Россией) до судорог и ночных кошмаров боялся того, что Англия однажды лишится своей «главной жемчужины» и самой большой кормушки – Индии. Этот страх вылился у Киплинга в образ рыжих псов, которые угрожают захватить индийские джунгли, где уже охотятся волки («свободный народ»). По Киплингу, рыжие псы жестоки, свирепы, не знают закона джунглей и слепо повинуются своему вожаку; они многочисленны и сметают всё на своем пути. Однако если мудро использовать «маленький народ», живущий в скалистых утесах, их полчищам можно нанести поражение. Аллегория у Киплинга получилась более чем прозрачная – по мнению британцев, путь русским на Восток должны преградить народы Кавказа и Афганистана.

Особенно тут интересны детали. Чтобы отправить диких пчел на бой с рыжими собаками, Маугли разоряет их жилища, сталкивая в расщелины груды камней. Фактически он использует «маленький народ» втемную, нисколько не беспокоясь о его судьбе. Но именно так, без особых церемоний, англичане и поступали. Тех же черкесов, которые стали британским пушечным мясом в Кавказской войне, английские эмиссары откровенно обманывали, не стесняясь ничем – лишь бы те воевали с Россией.

В разные времена англосаксы воодушевляли и прямо провоцировали на войну с нашей страной французов, поляков, турок, черкесов, персов, японцев, басмачей, немцев, афганцев, чеченцев, грузин, украинцев. Сейчас они очень хотели бы втянуть в войну с Россией молдован, румын, поляков, прибалтов и мусульманские народы Кавказа и Средней Азии. Подготовку к этим войнам они не останавливают, вкладываются в соответствующие нарративы, создают НКО, прикармливают русофобов, выделяют гранты и т. д.

Впрочем, так они поступали не только с нами. В Африке англичане старались натравить на своих конкурентов-европейцев местные чернокожие племена. В Северной Америке они использовали против французов краснокожих (потом тех же ирокезов согнали в резервации). Английское завоевание Индии фактически было чередой войн, в которых индийцы, направляемые английскими советниками, сражались друг с другом.

Поэтому же пути шли американцы. Чтобы проучить Иран, где произошла Исламская революция, США спровоцировали ирано-иракскую войну, которую начал их союзник и «боевой цербер» Саддам Хусейн. Для уничтожения Югославии и ослабления Сербии американцы использовали хорватов, боснийских мусульман и албанцев. Подстрекая к войне народы и государства в регионе Великих африканских озер, США дестабилизировали Заир (Конго) и захватили природные богатства этой страны. Сейчас они стараются разыграть против Китая карту уйгуров и тибетцев, Филиппин и Тайваня.

И то раздражение, которое вызывают англосаксы у Глобального Юга, связано не только с тем, что они пытаются быть первыми на планете, но еще и с тем, что действуют они подло,

спрятавшись за чужими спинами. Подготовив и спровоцировав резню в каком-нибудь уголке мира, англосакс отводит глаза и начинает лицемерно сокрушаться по поводу «отсутствия демократии», «жестокости диктаторов» и «старинной межплеменной ненависти».

Трудно не задаться вопросом: откуда берется подобный цинизм? Предположу, что основой подобной политики является именно расистское сознание. Англосаксы (по крайней мере, об этом говорит поведение их элит) по-прежнему считают себя высшей кастой человечества, цивилизацией в мире варваров, патрициями в мире плебеев. Они искренне верят в свою исключительность, а это автоматически подводит их к выводу, что войны против конкурентов разумно оплачивать «менее ценными» (неисключительными) народами. Такой подход требует постоянного поиска новых «диких пчел» и усилий по их подготовке к войне с очередными «красными псами». Все это, конечно, требует вложений, но это «правильные инвестиции, которые принесут дивиденды», как недавно объяснил угасающий Байден.

Сейчас Запад провозгласил леволиберальную повестку и активно проповедует «инклюзивность», «политику расового разнообразия» и «позитивную дискриминацию». Представителей угнетенных народов внедряют на все мыслимые посты (иногда через головы более компетентных, но белых сотрудников). Однако международная политика англосаксов, основным нервом которой является стравливание других народов в интересах Великобритании и США, осталась прежней. Это значит, что расистский фундамент их цивилизации никуда не исчез. Заменяв нескольких музыкантов в первом ряду своего оркестра, англосаксы играют все тот же заезженный колониальный марш.

Всего этого начисто лишена Россия. Позитивной дискриминации у нас нет и не может быть, потому что не было негативной. Включая какой-то народ в свою империю, мы тут же начинали его защищать, укрывая «за гранью дружеских штыков». Мы не пытались устроить нашим противникам проблемы за чужой счет, не сталкивали Берлин и Париж, не провоцировали войну между Веной и Будапештом, не подстрекали Дублин воевать с Лондоном, не старались разжечь конфликт между Мексикой и США, не ссорили турок с арабами. Победы на полях сражений, обеспечившие России статус великой державы, оплачены самой дорогой ценой – нашими собственными жизнями. В очередной раз добившись мира, мы всякий раз говорили: «Ужасы этой войны не должны повториться». «Золотым веком» в России считается правление царя-миролюбивца Александра III, который последовательно избегал войн. Мы и сейчас считаем мирное существование нормой и все время готовы к поиску компромиссов.

У англосаксов все иначе. Нормой для них является «система противовесов», то есть положение, при котором все их конкуренты с кем-то воюют, приближая долгожданную «уравновешенность» (минуту, когда серьезных противников не останется). Постоянно воюя чужими руками и на чужой территории, англосаксы по-детски страстно и горячо полюбили играть с геополитическими спичками. У них даже появилось представление о «хорошей войне» (понятие, отсутствующее в других языках), и они все время надеются на ее повторение. Именно поэтому они так самонадеянны, упрямы и несговорчивы. Очень похоже, что они будут верны себе и дальше. Как говорится, «только когда все умрут, закончится большая игра».

В этой ситуации России тоже остается только быть собой и стоять на своем. Мир меняется на наших глазах. С каждым годом в нем всё меньше диких пчел, готовых умирать за интересы волков («свободной стаи»). Да и расизм, явный или скрытый, еще никого до добра не доводил.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.08.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,91	▲ 0, 11
EUR	97,84	▼ 0, 48

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 19 августа		Завтра, вт, 20 августа				Ср, 21 августа				Чт, 22 августа				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %			6				1					3		
Температура, °C	+18	+17	+11	+13	+17	+17	+9	+12	+17	+16	+12	+13	+17	+17
Ощущается как, °C														
Давление, мм рт. ст.	741	742	743	744	745	745	746	746	747	748	748	749	749	749
Ветер: скорость, м/с	3	1	0	2	4	3	1	1	2	3	2	3	3	2
порывы, м/с					8				5			6	6	
направление	Ю-3	Ю-3	ШТЛ	Ю-3	Ю-3	Ю-3	В	Ю-3	Ю-3	3	С	С-3	С-3	С-3